

中華民國全國商業總會聚焦東北亞 力助38家業者拓銷國際市場



全國商業總會於今(113)年7月3日至10日辦理「2024服務業東北亞經貿拓銷團」，由許舒博理事長率領38家臺灣企業，於7月4日參加東京禮品展臺灣館開幕活動，並在7月9日拜會韓國貿易協會及韓國輸入協會，分別在日韓兩國舉辦175場商業媒合會，共計對接61家通路及企業，估計達成1,745萬美元訂單，為雙邊產業建立經貿合作交流平台，創造更多國際鏈結商機。

許理事長表示，日本和韓國分別是臺灣第四和第六大貿易夥伴，顯示臺灣和日韓兩國經貿往來非常密切，都是尖端技術開發、製造強國，不論是台積電在福岡設廠帶動臺灣其他產業進入日本市場，又或是韓國發展綠能產業帶動車廠、能源等企業相關技術與產品開發，商總也會持續帶領企業打開進入國際市場的機會，從點到面帶動服務業整體商機效應。

許理事長指出，海外僑臺商在海外深耕多年，透過僑臺商人脈是臺灣企業進入當地市場的重要橋梁之一，因此商總一直積極和各地僑臺商緊密合作，特別是在2019年，在本會主辦的品牌金船獎中，與僑委會合作，設立「海外僑臺商組」，期盼藉由這個平臺，協助僑臺商鮭魚返鄉，同時服務臺灣企業走向國際市場，共創我國企業與僑臺商品牌企業相互交流的商機。

許理事長說，去年本會也帶領拓銷團前往澳洲，分別和大洋洲臺灣商會聯合總會、

昆士蘭臺灣商會、澳洲臺灣商會和墨爾本臺灣商會進行交流，透過他們的協助，成功參訪澳洲知名電商 Sunny Queen，以及當地最大的亞洲超市，再再顯示僑臺商深耕在地市場，讓臺灣精神在海外發光。

許理事長指出，這次也透過日本臺灣商會聯合總會東鄉清龍總會長邀請，讓本次拓銷團有機會與當地超過50名的僑臺商企業交流，許多在日本市場經營多年的僑商大方提供可合作通路資訊以及日本市場經驗給臺灣企業參考，協助業者能在日本市場站穩腳跟。

許理事長說，本次拓銷團分別拜會韓國貿易協會李仁浩副會長及韓國輸入協會金炳官會長，取得更進一步的合作協議，未來將和韓國貿易協會辦理臺韓雙邊商業媒合會，以及參與韓國輸入協會於明年7月辦理的韓國進口博覽會(Korea Import Fair)，本會將帶領業者以籌組臺灣館的形式參加。

許理事長表示，本次「2024服務業東北亞經貿拓銷團」，改變過往以食品為主，擴增產品類別，包含「綜合食品」、「伴手禮」及「醫療保健和美妝」，共帶領38家臺灣優質企業，包括富氫生物科技所研發生產的氫氧機、以環保出發為概念的保鮮袋-新時代綠能、針對女性用品的嘉曜醫材，以及專營美髮用品的大川實業，協助臺灣多元產品都有機會能進入日韓市場。

許理事長說，近年透過 Youtuber 和網紅的介紹，和臺灣戲劇和電影宣傳，讓臺灣也從過去單純的日流或韓流，讓日韓消費者轉向跟風臺灣。例如近年熱銷的鳳梨酥、芒果乾、珍珠奶茶等商品，代表「臺風」越來越能吸引日韓消費者。

商總「2024服務業東北亞經貿拓銷團」在日本的行程安排，包括參訪崎揚軒的燒賣便當工廠，以及參加東京國際禮品暨家居品展，由經濟部商業發展署於展中設立「Charming Taiwan Yummy Taiwan 臺灣館」，展出臺灣特色伴手禮。同時和臺北駐日經濟文化代表處謝長廷大使、經濟部商業發展署蘇文玲署長、全國商業總會許舒博理事長以及日本臺灣商會聯合總會東鄉清龍總會長於臺灣館中共同主持「讓天燈亮起來」點燈儀式，一起點亮臺日商機。同時在東京舉辦商業媒合會，邀請日本大型化妝品公司 CNJ 和專營優質產品的 Seven Sea 等大型通路參與。

商總也在韓國的行程中，除了拜會韓國貿易協會和韓國輸入協會，還安排參訪由華僑經營的 HanGo 化妝品公司及大型電商 Coupang (酷澎)。首爾的媒合會也吸引韓國農心食品企業，以及其他食品與生活用品進口商參與，特別是。本次「2024服務業東北亞經貿拓銷團」受日韓買家青睞，執行成果豐碩，預估達成約1,745萬美元訂單，後續商機可期。

中華民國全國商業總會召開第12屆第1次理監事聯席會議



本會第12屆第1次理監事聯席會議於本年度7月29日下午在臺北凱撒大飯店4樓寶島廳召開，由許舒博理事長主持，陳義永監事會召集人作監察報告，會中提報本會重要會務工作、財務報告，並進行提案討論，計有46位理監事出席。

本次理監事聯席會議討論通過提案共計16案、臨時動議4案：(1) 審查通過本會113年3月至6月財務報告。(2) 審查通過中華民國再生能源商業同業公會申請入會案。(3) 照案通過本會團體會員臺灣區遠洋鯉鮪圍網漁船魚類輸出業同業公會改派會員代表1名、中華民國洗衣商業同業公會全國聯合會改派會員代表1名及中華民國再生能源商

業同業公會新入會選派會員代表7名案。(4) 照案通過本會理事黃長源辭職，由候補理事陳皇誠遞補案。(5) 照案通過本會工作規則部分條文修正案。(6) 照案通過調升同仁薪資3%及上調主管加給案。(7) 照案通過本會主辦113年中華民國優良商人、優良外國駐臺商務單位及優良外商選拔，授權理事長籌組7人審查小組辦理初審案。(8) 照案通過援例授權理事長，如屆時來不及召開理監事會議，代表理監事會審查中華民國優良商人選報名冊及核定優良外國駐臺商務單位、優良外商當選名單案。(9) 照案通過本會主辦「中華民國全國商業界慶祝第78屆商人節大會」暨「金商獎」頒獎典禮，其有關慶

祝活動方式，援例授權理事長決定辦理之。(10) 追認通過本會主辦本(113)年品牌金船獎獲獎企業之國內組27家及海外僑臺商組4家當選名單案。(11) 追認通過敦聘前立法院王院長金平先生續任本會名譽理事長案。(12) 追認通過敦聘「首席經濟顧問」、「諮詢顧問」、「產業顧問」及「會務顧問」等無給職顧問，以利本會推動會務工作相關諮商案。(13) 追認通過本會設置17個委員會及2個聯誼會案。(14) 追認通過本會聘任各委員會主任委員及聯誼會會長等18名案。(15) 追認通過聘任在一起永續科技股份有限公司薛煒立董事長擔任本會「品牌金船獎聯誼會」113年度會長案。(16) 照案通過補發支付本會管理組陳威立組長適用勞動基準法後，發給服務年資部分退休金案。臨時動議：(1) 照案通過本屆理監事會議應分北、中、南三區輪流召開會議，以利交流案。(2) 照案通過建請國家教育研究院及勞動部勞動力發展署協處有關三民書局出版高級中學國文教材—「第十一課—俊興街二二四號」內容，對於私立就業服務機構造成之不良觀感，以及對莘莘學子之負面影響，建議相關內容予以修改或刪除部分爭議內容案。(3) 照案通過製作本屆理監事黃金徽章暨領帶案。(4) 照案通過為健全會務組織運作，提報本會會務工作人員人事調整案。

經濟部商業發展署攜手臺灣特色老店糕餅業者 前進開拓日本伴手禮商機



經濟部商業發展署蘇文玲署長率領15家臺灣老店及糕餅業者參與2024東京國際禮品暨家居品展，展中特別設置「Charming Taiwan Yummy Taiwan 臺灣館」，由中華民國全國商業總會規劃執行，展出臺灣特色伴手禮。7月4日下午由臺北駐日經濟文化代表處謝長廷大使、經濟部商業發展署蘇文玲署長、全國商業總會許舒博理事長以及日本臺灣商會聯合總會東鄉清龍總會長於臺灣館中共同主持「讓天燈亮起來」點燈儀式，一起點亮臺日商機。

臺日雙方互動密切，經貿交流往來頻繁，

日本是我國食品外銷的第2大市場，臺灣的美食、茶葉、糕點及加工食品等深受日本消費者喜愛，連巨星木村拓哉近日都在個人社交平台上對臺灣鳳梨酥豎起大拇指說讚；而日本來臺觀光人數高達67萬人次，是我第二大觀光客源市場，這都顯示出雙方在旅遊、文化與商務的交流上有著緊密連結。

東京國際禮品暨家居品展是日本規模最大的禮品及家居品展覽，每年吸引上萬名來自世界各地的參展商和買家。因此，經濟部商業發展署於展中設立「Charming Taiwan Yummy Taiwan 臺灣館」，由15家臺灣優秀、經營超過百年的老店和糕餅業者共同參展，業者展出的產品以臺灣在地食材為基底，結合創意與傳統，將臺、日、法甜點技法融合，變幻出臺灣餅的獨特風味，讓展出的臺灣伴手禮更添魅力。

經濟部商業發展署表示，展場上許多買家對我國業者的產品表現出高度興趣，本次參展的15家業者已經與多方買家進行洽談，相信三年的展期一定可以讓臺灣業者交出亮眼的成績單，讓臺灣的伴手禮在日本創造新商機。

商總活動花絮



本會於113年7月1日辦理「第十二屆第一次委員會及聯誼會主任委員/會長會議」，由許舒博理事長主持，計有11位主任委員出席、9位執行秘書列席，許理事長於會中說明本會委員會之運作方式及經費來源，以及對各委員會之期許，期盼透過各委員會的力量，提供本會會員更多面向之服務。



本會由劉守仁秘書長率理監事等共8位於113年7月15日至19日赴黑龍江參加「龍台共築向北開放新高地暨對台經貿對接會」。

全國商業總會攜手 34 家餐飲業推動冷氣適溫用餐 填寫問卷抽百張餐券

為能夠落實節能減碳，減少夏季用電冷氣使用頻率，中華民國全國商業總會攜手連鎖餐飲集團、婚宴會館、米其林餐廳等共同響應用餐「冷氣適溫」，以達業者有效節電減碳，同時用餐場域舒適之目的。

由商業總會號召餐飲業者自發性響應，計有漢來美食餐飲集團、屋馬餐飲集團、全家國際餐飲集團、風間餐飲集團、新天地國際實業股份有限公司等 34 家餐飲集團、婚宴餐廳等業者共同響應支持。民

眾只要於 113 年 7 月 1 日起至 9 月 30 日止期間，至響應本活動之餐廳用餐，於結帳時現場掃描 Qrcode 填寫「用餐環境溫度舒適度調查」線上問卷，完成送出後，就有機會抽中知名餐廳餐券共 100 名。

節約用電已是全民共識，商業總會除了感謝餐飲業者共同參與響應外，也呼籲民眾能以實際消費行動支持響應的業者，帶動全民節能風氣，為地球盡一份心力，一起落實減碳愛地球。

響應冷氣適溫業者

序號	業者	響應品牌	序號	業者	響應品牌
1	漢來美食餐飲集團	漢來海港、漢來名人坊、漢來上海湯包、翠園粵菜餐廳、福園台菜海鮮餐廳、日本料理弁慶、精緻海鮮火鍋、PAVO 餐酒館、焰	16	麗庭莊園有限公司	88 號樂章婚宴會館
2	屋馬餐飲集團	屋馬燒肉、涮屋馬、金韓食	17	聚滿盛股份有限公司	格萊天漾
3	全家國際餐飲集團	大戶屋、bb.q CHICKEN、沃克牛排、IKIGAI 燒肉	18	天一小館	明福台菜餐廳
4	風間餐飲集團	燒肉風間	19	晶華酒店國際集團	臺北園外園
5	新天地國際實業股份有限公司	雅悅會館、唯愛庭園、漢熙軒新台菜港式飲茶、樂食 Buffet、匠鍋物、樂葵法式鐵板燒	20	橄欖家西班牙嚴選美食有限公司	橄欖家西班牙嚴選美食餐廳
6	新薇股份有限公司	萊特薇庭	21	仙園國際有限公司	仙園海鮮會館
7	靚點股份有限公司	星靚點花園飯店	22	全國麗園大飯店有限公司	全國麗園大飯店
8	青青風車莊園股份有限公司	青青風車莊園	23	貝斯薇庭有限公司	貝斯薇庭婚宴會館
9	青青格麗絲莊園股份有限公司	青青格麗絲莊園	24	八八海鮮料理店	響海鮮餐廳
10	兆辰育樂事業有限公司	青青食尚花園會館	25	皇潮鼎宴股份有限公司	皇潮鼎宴禮宴會館
11	璞園餐飲事業有限公司	臺南海鮮會館	26	首侖創意有限公司	稻舍食館
12	東之素餐飲股份有限公司	東風新意蔬食婚宴餐廳	27	福樓股份有限公司	福樓餐廳
13	敘香園餐廳有限公司	敘香園餐廳	28	鯉魚餐飲有限公司	鯉魚 The Carp
14	臻悅美饌有限公司	大和屋日本國際美食館	29	福慧根股份有限公司	福慧根湯內湖店
15	來福星國際餐飲事業有限公司	來福星花園大飯店	30	大來料理有限公司	大來小館
			31	京越國際股份有限公司	有春茶館
			32	北朱海魚丸店	北海魚丸
			33	浯倆牛肉麵	浯倆牛肉麵
			34	福源發漢方企業社	福慧根湯安康老店

民眾掃描 Qrcode 填寫
「用餐環境溫度舒適度調查」問卷



中華民國西藥商業同業公會全國聯合會第12屆第2次會員代表大會



中華民國西藥商業同業公會全國聯合會113年7月10日下午於天成大飯店二樓國際廳隆重舉行第12屆第2次會員代表大會，蒞臨指導長官及貴賓有：衛生福利部林靜儀政務次長、衛生福利部食品藥物管理署莊聲宏署長、衛生福利部食品藥物管理署楊博文簡任技正、總統府國策顧問翁源水、中華民國全國商業總會王權宏常務監事、中華民國藥劑生公會全國聯合會蘇仁鑑理

事長、中華民國中藥商業同業公會全國聯合會馬逸才名譽理事長等等。首先由林青吉理事長致開會詞，介紹蒞臨貴賓後，邀請貴賓致詞，隨後進行理事會工作報告，由張明義總務常務向會員作理事會工作報告、郭榮昌監事會召集人作監事會監察報告，接著進行議案討論共4案，會議圓滿完成，會後進行大會晚宴，聯誼餐會賓主盡歡，在一片和樂氣氛中落幕。

中華民國太陽光電發電系統商業同業公會第5屆第3次會員代表大會



中華民國太陽光電發電系統商業同業公會第5屆第3次會員代表大會於113年7月19日上午，在臺中臻愛會館召開，廖禎松理事長主持113年會員大會，並宣讀總統、副總統及能源署署長賀電，廖禎松理事長表示太陽光電對綠能貢獻巨大，是再生能源發展的主力，目前併網量已達13GW，業者超過千家，半數以上為公會會員，

相關產業鏈聘雇員工逾3-40萬人。太陽光電一年投資超過千億元，對經濟發展及提供綠電的貢獻不可小覷，為長期受到府院重視，互動緊密的產業社團。

公會今年安排特別演講，會員均感獲益良多。中衛發展中心執行能源署能專計畫，專案經理陶璋表示，創能、節能、儲能及前瞻技術與系統整合共17項，凡是符合創新技術開發、系統整合及示範驗證者均可申請。今年經費充裕，9月15日前可提出申請。

太陽光電發電系統公會113年11月24日將在臺南七股鹽山舉辦「魚你尬電」公益光電路跑嘉年華會，是場接地氣、具光電教育寓意的活動，希望透過運動吸引民眾參與，近距離貼近瞭解漁電及太陽能運作，今年會員大會共有450多人與會，現場還有多家業者設攤展示產品，是一場成功的業界交流。

中華民國機車商業同業公會全國聯合會第7屆第2次會員代表大會



中華民國機車商業同業公會全國聯合會第7屆第2次會員代表大會於113年7月14日下午，在臺中市沙鹿區「竹林婚宴會館」召開，現場蒞臨指導貴賓雲集，環境部大氣環境司技士李衍寬，中華民國全國商業總會理事王進益及監事林弘儒，臺中區監理所副所長馮靜滿及科長林彥志，臺灣區車輛工業同業公會機車產業政策小組召集人吳添福等等。會議首先由本會黃順風理事長開場致詞，並由楊文興秘書長介紹與會貴賓後，期間邀請中華民國全國商業總會理事王進益等貴賓致詞後，再由黃順風理事長進行會務工作報告、監事會召集人馬金惠作監事會監察報告，接著頒贈給臺中市、屏東縣、雲林縣、宜蘭縣新任理事長賀匾祝賀，會後進行聯誼餐會，會員交流融洽，在一片和樂氣氛中落幕。

中華民國糕餅商業同業公會全國聯合會第3屆第3次會員代表大會



中華民國糕餅商業同業公會全國聯合會第3屆第3次會員代表大會於113年7月31日下午，在臺中潮港城國際美食館召開，蒞臨指導貴賓有衛生福利部食品藥物管理署中區管理中心副主任林宜蓉、中華民國全國商業總會常務理事曾雅玲、常務理事許俊雄、美國小麥協會處長黃逸毅、社團法人中華食品安全管制系統發展協會陳元科榮譽理事長等等，首先由理事長周子良致詞，介紹貴賓後，依序請與會貴賓致詞，隨後進行年度會務工作報告，並請秘書處曾雅玲秘書長向會員代表進行理事會工作報告及監事會監察報告。接著按照大會程序進行討論提案共6案，均送交會員代表大會決議，無議異並照案通過。

會議圓滿完竣，隨即舉行蕭美琴副總統座談會、餐敘及晚會聯誼，邀請蕭美琴副總統、何欣純立法委員、農業部農糧署主任秘書陳啟榮、組長蘇登照、技正沈雅鈞、經濟部商業發展署專門委員簡俊良、行政院中辦執行長莊敬程、全國農業金庫董事長吳明敏及中華民國全國商業總會產業發展處劉美玲處長蒞臨與會，蕭美琴副總統與本會嘉賓暨會員進行會務交流後先行離場，本會餐敘及晚會聯誼，在一片和樂氣氛中落幕。